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Ata da  Quarta Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de 

Saúde de Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e 

Distrito Sanitário Três 

 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e doze, às 

dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria 

Municipal de Saúde, situada na Avenida Guilherme Ferreira 

número 1539, a Reunião Ordinária do Conselho Distrital de Saúde 

de Uberaba do Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e 

Distrito Sanitário Três, Gestão dois mil e doze – dois mil e dezesseis.  

Conselheiros Presentes: Daniel Marques Adão, Genilda de 

Almeida Brito, Lázaro Gonçalves Ferreira, Pérsia Correa de Sousa, 

Silva, Alan Damas de Freitas, Rosária Nair da Silva Lima, Lúcia 

Helena Resende Avelar, Rafael Pedro do Couto, Lázaro de Souza 

Ribeiro, Maria Elizabeth de Faria, Benedito Liberaltino, Danilo 

Barbosa Queiroz, José Eurípedes da Silva, Nádia Maria de Souza 

Mazeto, Regina Maria de Souza,  Maria Rosa Florentino e Paulo 

Fernando Elias. Representantes da Secretaria Municipal de 

Saúde: Rita de Cássia Rodrigues Sene e Ana Lúcia Vasconcelos 

de Paula Moreira. Início dos trabalhos: A reunião teve início às 

dezoito horas e quarenta minutos. Inicialmente foi apresentada a 

justificativa das ausências das conselheiras Maria da Glória, 

Liliane, Solange e Maria Geralda. Em seguida os conselheiros 

distritais decidiram que não será realizada a reunião ordinária do 

mês de dezembro devido às festas de final de ano e férias de 

vários conselheiros. A próxima reunião será realizada no dia 30 

de janeiro de 2013. A presidente do Conselho Municipal de 

Saúde Rita Sene fez a leitura da ata da reunião anterior que foi 

aprovada por todos. Após a leitura da ata,  foi discutida a visita 

realizada na Unidade Inimá Baroni pelos conselheiros municipais 

Benedito Liberaltino e Antônio Reginaldo. O conselheiro Alan 

disse que, em várias atas, os conselheiros locais da referida 

Unidade já haviam apresentado os mesmos problemas 

levantados pelos conselheiros municipais mas, não tiveram 

sucesso. Alan disse que, no seu entendimento, o conselho local 
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não foi respeitado. O conselheiro Benedito justificou a razão da 

visita. A conselheira Rosária disse que como gerente da Unidade 

Eurico Vilela sugeriu que os conselheiros também façam uma 

visita no local porque são necessárias soluções para alguns 

problemas, como a falta de profissionais da área de Serviço 

Social e Fisioterapia. O conselheiro Paulo Fernando solicitou 

veículos para os conselheiros realizarem visitas como essas nas 

Unidades da Zona Rural. Rita respondeu que a comissão de 

conselheiros considerou mais adequado, não usar veículo da 

Secretaria de Saúde porque assim os servidores não seriam 

informados antecipadamente e os conselheiros poderiam ver a 

verdadeira situação da Unidade. O conselheiro Lázaro disse que 

em outra gestão convidou alguns conselheiros para irem até a 

Unidade da Capelinha do Barreiro que na época funcionava de 

forma precária e o trabalho dos conselheiros ajudou na 

conquista de uma ótima Unidade de Saúde. O conselheiro 

Rafael disse que os agentes comunitários deixam com 

frequência o emprego e que acredita que deveria ser feito um 

contrato obrigando o trabalhador a cumprir. A conselheira 

Elisabete disse que não concorda porque se for obrigado, o 

trabalhador não vai desempenhar suas funções 

adequadamente. O conselheiro Alan disse que já foi agente 

comunitário e que, na sua opinião, deveria haver mais incentivos 

e promoções para a categoria. Rita disse que, o ideal seria a 

realização de concurso para agente comunitário e plano de 

carreira para os trabalhadores do Programa Saúde da Família. 

Logo após, a conselheira Lúcia relatou as principais  questões 

apresentadas pelo Conselho Local da Unidade Ézio Demartino: 

os conselheiros disseram que o trabalho deles fica muito no 

campo das reivindicações que na grande maioria, não são 

efetivadas e que a Unidade não tem o profissional da área de 

Fisioterapia. Rita disse que as reivindicações devem constar em 

ata e deve ser feito um documento como resposta. A 

conselheira Genilda disse que a  Assessoria Participativa deve 

fazer um levantamento das reivindicações para serem  
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solucionadas e que, na sua opinião deve ser feita avaliação do 

Regimento dos Conselhos. A conselheira Lúcia acrescentou que 

os usuários diabéticos estão reclamando da falta de insulina, 

tiras reagentes e seringas. A conselheira Rosária disse que o 

município recebeu as insulinas NPH e que a insulina regular pode 

ser retirada em qualquer farmácia credenciada ao Programa 

Farmácia Popular com a devida prescrição médica. A 

conselheira Lúcia disse que é necessária a atualização  dos 

cadastros dos usuários porque vários ainda recebem 

medicamentos que não usam. Rita disse que vai passar esse 

problema para os responsáveis pelo Programa  Remédio em 

Casa. A conselheira Maria Rosa disse que não estão 

acontecendo as reuniões do Conselho Local da Unidade Nossa 

Senhora da Abadia e que ainda não conheceu a gerente. 

Elisabete se apresentou como a gerente do local e disse que 

tem dificuldades para participar das reuniões. Rita disse que é 

importante e sugeriu à Elisabete pedir ajuda à Assessoria 

Participativa para reestruturar o Conselho Local. A conselheira 

Pérsia, que é gerente da Unidade Jacob José Pinto, disse que os 

usuários reclamam bastante do tempo de espera  para serem 

chamados pelo Programa  Agendamento Eletrônico e que os 

agentes comunitários reclamam dos baixos salários.  A 

conselheira Genilda disse que, juntamente com os conselheiros 

Daniel e Solange, realizaram o levantamento da prioridades 

apresentadas pelos conselheiros e dentre elas estão: fila 

eletrônica, reformas nas Unidades e a questão do fechamento 

da UPA Abadia. O conselheiro Alan solicitou uma lista atualizada 

os endereços e telefones dos serviços de saúde e também um 

médico pediatra para a Unidade Inimá Baroni. O conselheiro 

José Eurípedes disse que vai acontecer uma reforma na Unidade 

Rosa Maria mas é necessária ampliação para atender melhor os 

usuários. As conselheiras Elisabete, Pérsia e Genilda falaram da 

importância de um guarda municipal nas Unidades de Saúde e 

sugeriram a presença do responsável pela Guarda  Municipal no 

Conselho. O conselheiro Lázaro disse que um paciente da 
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Capelinha do Barreiro foi atendido várias vezes na UPA São 

Benedito pelo médico Eurípedes e não foi bem atendido e em 

outra oportunidade, foi atendido por outro médico com 

dedicação e interesse e o problema foi resolvido. O conselheiro 

Daniel reclama da falta de medicamento no Centro de 

Atenção Psicossocial Maria Boneca. O conselheiro Rafael disse 

que ainda há desorganização na entrega da medicação pelo 

correio. Rita disse que não é favorável à entrega do 

medicamento para todos os pacientes em casa. Os conselheiros 

concordaram e disseram que o Programa deve ser revisto. 

Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte horas, 

a Quarta Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil 

e Dezesseis do Conselho Distrital de Saúde do Distrito Sanitário 

Um, Distrito Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três foi encerrada e  

a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada 

por todos os presentes. Uberaba, trinta de janeiro de dois mil e 

treze. 
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